



宁波日报



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15903期
今日8版

2019年3月16日 星期六
农历己亥年二月初十 十五春分

天气: 今天晴到多云; 东南风3级; 5.1℃—18℃
明天多云, 傍晚前后转阴有小雨; 东南风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

十三届全国人大二次会议闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过外商投资法 习近平签署主席令予以公布

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月15日电 第十三届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后, 15日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过外商投资法, 国家主席习近平签署第26号主席令公布这部法律。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2974人, 出席2948人, 缺席26人, 出席人数符合法定人数。

上午9时, 栗战书宣布会议开始。

会议经表决, 通过了十三届全国人大二次会议关于政府工作报告的决议。决议指出, 会议充分肯定

国务院过去一年的工作, 同意报告提出的2019年经济社会发展总体要求、政策取向、目标任务和重点工作, 决定批准这个报告。

会议经表决, 通过了外商投资法。外商投资法自2020年1月1日起施行。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议, 决定批准关于2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划草案的报告, 批准2019年国民经济和社会发展计划; 表决通过了十三届全国人大二次会议关于2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算的决议, 决定批准关于2018年中央和地方预算草案的报告, 批准2019年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出, 会议充

分肯定全国人大常委会过去一年的工作, 同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排, 决定批准这个报告。

会议经表决, 通过了十三届全国人大二次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议, 决定批准这两个报告。

会议表决通过了十三届全国人大二次会议关于确认全国人大常委会委员职务的请求的决定。

随后, 栗战书发表讲话。他说, 第十三届全国人民代表大会第二次会议已经圆满完成各项议程。会议认为, 过去的一年, 以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民砥砺奋进、攻坚克难, 各方面工作取得新成就, 会议对此高度评价。

栗战书说, 会议充分发扬民主, 严格依法办事, 审议批准了政府工作报告和其他报告。各位代表忠实履职, 反映人民意志, 展示了良好风貌。【下转第3版】



3月15日, 第十三届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

(新华社发)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局》

新华社北京3月15日电 3月16日出版的第6期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加快推动媒体融合发展 构建全媒体传播格局》。

文章强调, 推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。要运用信息革命成果, 推动媒体融合发展, 做大做强主流舆论, 巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础, 为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。

文章指出, 要深刻认识全媒体时代的挑战和机遇。宣传思想工作要因势而谋、应势而动、顺势而为, 加快推动媒体融合发展, 使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力, 形成网上网下同心圆, 使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起, 让正能量更强劲、主旋律更高昂。

文章指出, 要全面把握媒体融合发展的趋势和规律。要坚持一体化发展方向, 加快从相加阶段迈向相融阶段, 打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。要坚持移动优先策略, 让主流媒体借助移动传播, 牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。要探索将人工智能运用在新闻采集、生产、分发、接收、反馈中, 全面提高舆论引导能力。要形成资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系。依法加强新兴媒体管理。

文章强调, 要推动媒体融合向纵深发展, 加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局。正能量是总要求, 管得住是硬道理, 用得好的真本事。要抓紧做好顶层设计, 打造新型传播平台, 建成新型主流媒体, 扩大主流价值影响力版图, 让党的声音传得更开、更广、更深入。要旗帜鲜明坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向, 通过理念、内容、形式、方法、手段等创新, 使正面宣传质量和水平有一个明显提高。主流媒体要及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容, 牢牢掌握舆论场主动权和主导权。要使全媒体传播在法治轨道上运行, 全面提升技术治网能力和水平。各级领导干部要增强同媒体打交道的能力, 不断提高治国理政能力和水平。

李克强总理 答中外记者问



3月15日, 十三届全国人大二次会议在北京人民大会堂举行记者会, 国务院总理李克强应大会发言人张业遂的邀请会见中外记者, 并回答记者提问。(新华社发)

新华社北京3月15日电 十三届全国人大二次会议15日上午在人民大会堂举行记者会, 国务院总理李克强应大会发言人张业遂的邀请会见中外记者, 并回答记者提问。

路透社记者: 去年中国采取了一系列措施放松货币条件, 还加大了减税降费力度, 今年中国表示将进一步放宽货币条件, 进一步减税降费, 还要加大基础设施投资。请问, 中国经济面临的问题是否比之前想得更为严重? 如果经济放缓继续持续下去, 中国是否会考虑采取更加有力的举措, 包括取消房地产限制和降低基准利率等?

李克强: 这位记者朋友喜欢单刀直入, 那我也开诚布公。中国经济确实遇到了新的下行压力, 现在世界经济都在放缓, 就在这一个多月期间, 几大国际权威机构都在调低世界经济增长的预期。中国适度调低经济增长预期目标, 用的是区间调控的方式, 既和去年经济增速相衔接, 也表明我们不会让经济运行滑出合理区间, 可以说给市场发出的是稳定的信号。

去年, 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全国上下奋力拼搏, 在推进供给侧结构性改革的进程中, 【下转第2版】

在甬全国人大代表返回宁波

本报讯(记者吴向正) 昨日, 十三届全国人大二次会议圆满完成各项议程后在北京闭幕。出席会议的10位在甬全国人大代表返回宁波。

会议期间, 在甬全国人大代表紧扣主题、紧贴实际, 踊跃发表真知灼见, 积极提出议案建议, 围绕推进高质量发展、深化各领域改革、防范化解重大风险、补齐民生短板等方面想办法、出思路、支实招。代表们在本次大会上共提出2件议案、38件建议, 内容涉及希望国家重视支持解决制约宁波高质量发展的一些重大问题, 以及教育医疗、生态环保、未成年人安全等民生话题。代表

们牢固树立“展示浙江形象, 我为宁波代言”的主人翁意识, 在传播两会好声音中讲好宁波故事、推广城市形象, 得到了媒体广泛报道。

代表们表示, 今年国家经济社会发展和民主法治建设的目标、任务和举措已经明确, 关键在于抓落实。会后将迅速传达学习本次大会特别是习近平总书记的重要讲话精神, 结合“三服务”活动, 传达到企业、传达到群众、传达到基层, 紧密联系实际推动全市各地各方面大抓落实, 把重要讲话精神和大会作出的决议转化为具体行动, 为“两个高水平”建设和宁波高质量发展而努力奋斗。

钱海军: 和千家万户一起“拥抱光明”

庆祝中华人民共和国成立70周年
与共和国同成长

记者 徐展新
通讯员 唐瑾瑾 潘玉毅

【人物名片】
钱海军, 1970年出生, 1992年进入电力系统, 先后在电力公司、调峰电厂、电力客户服务中心任职, 曾获全国劳动模范、中华慈善奖慈善楷模荣誉, 创建“千户万灯”志愿服务品牌。钱海军的父亲钱竹茂也在电力系统工作33年, 父子二人共同见证了宁波电业的发展历程。



陪伴童年的50瓦台扇, 钱海军保留至今。(岑益冬 徐展新 摄)

宁波有电的历史, 可以追溯到1897年, 当时海曙战船街出现了第一家电灯厂。1914年, 宁波永耀电力公司成立, 由此在全市范围内掀起了办电厂的热潮。经历战火洗礼, 宁波电业有过长达数年的沉寂, 在新中国成立后获得新生。如今, 输电线路已经遍布四明大地, 电网的安全性、稳定性大幅提升, 为千家万户提供源源不断的电能。

电曾是一种“奢侈品”

我的老家在慈溪周巷镇, 父亲告诉我, 在我出生的前一年, 家里才用上电灯。两个房间安装了三盏灯, 每个月要交一元六角电费。那

时候, 电还是稀罕物, 父亲在电力公司工作, 常常被亲戚朋友称作“电灯公司的人”。
改革开放前, 家里仅有的电器就是15瓦白炽灯和50瓦台扇, 灯泡安在天花板上, 看起来还不如一盏煤油灯亮。经常有人对父亲说, 与其每个月花钱用这个“容易触电的新物件”, 【下转第6版】



扫码上雨派
看访谈视频

我市将发售全国首单地方政府柜台债券 总金额3亿元, 为3年期固定利率付息债券

本报讯(记者董娜) 记者昨天从市财政局获悉, 我市将于3月25日至27日通过商业银行柜台发售地方政府债券。这是国内首次发售地方政府柜台债券, 标志着地方政府债券二级市场向中小投资者全面放开。据悉, 此次柜台发售的2019年宁波市政府专项债券总金额3亿元, 为3年期固定利率付息债券, 个人和非金融机构客户均可通过工行宁波市分行、农行宁波市分行、建行宁波

市分行和宁波银行的电子银行及各营业网点认购。

“柜台发行的地方债”是一种典型的安全性高、收益性好、流动性强、投资交易起点低且免税的固定收益产品, 单笔债券交易起点及最小递增单位均为100元。交易时段内, 客户可通过银行网点柜面及电子渠道购买。

此次地方债柜台交易试点, 是市委、市政府落实中央、省委走在前列要求的重要举措之一。宁波市

政府债券在二级市场流通, 将促进全国投资者更好地关心、支持宁波的发展, 营建城市居民以真金白银的投资与城市共同发展的感情桥梁、投资桥梁, 增强居民对城市建设的参与感、获得感。

宁波地方政府债券一直受到投资者热捧。我市自2015年开展地方债自发还工作以来, 截至2018年底已累计发行地方政府债券1892亿元, 历次发行都非常顺利。特别是2018年9月17日, 90

亿元宁波债通过财政部上交所政府债券发行系统公开招标发行, 获得市场高度追捧, 认购倍数创交易所地方债市场发行新纪录。11月20日, 42.3亿元宁波债公开发售, 获39家承销团成员满额投标。今年2月27日, 2019年第一批宁波债公开发售平均投标倍数达32倍, 为近期同期限地方债发行最高投标倍数。各项“纪录”充分体现了市场对宁波地方债的认可。